

齐心协力 防暑抗旱

保供电 战旱情 防疫情
防中暑 保安全

今起三天持续晴热 高温月底有所缓解

本报讯（记者 崔曜）8月22日，重庆日报记者从市气象局获悉，截至当日15时，高温强度较昨日时段有所减弱，其中沙坪坝最高气温为40.8℃，较前日同时段降低了1℃。

8月22日7至16时，我市晴到多云，气温24~44℃，其中19个区县最高气温超过40℃。而21日同时段，我市有21个区县及中心城区的大部分地区最高气温超过40℃。

今起三天我市持续晴热高温。市气象台首席预报员罗娟分析，目前重庆仍处于强盛的副热带高压掌控之中，今起三天40℃以上极端高温仍将“盘踞”重庆。不过到本月底左右，副热带高压略微东退，重庆持续的酷热天气将有所缓解。



8月17日，重庆燃气集团大渡口分公司巡线员分析讨论刚刚测试的燃气压力值，全力保障居民用气安全。

通讯员 钟戈 摄/视觉重庆



8月22日13:45，两江新区奥莱停车场空空荡荡。当日我市部分商场营业时间调整为每日16:00—21:00，让电于民。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

全力保障群众生活生产用水

——直击重庆抗旱一线

7月以来，我市遭遇连续高温晴热天气，平均降水量较常年同期偏少约五成，部分中小河流断流，一些地区出现不同程度用水困难。全市各地及时启用抗旱应急水源，通过延伸管网、新建水源、车辆送水，尽力保障群众正常生活用水。

在引水抗旱一线，广大干部群众不等不靠，尽量减轻旱情带来的损失，用行动勾勒出一幅幅抗旱自救的生动画面。

七旬老人贺心俊写感谢信：

“一定要夸夸这些送水人！”

“天灾无情人有情，感谢政府感恩党，送水下乡润民心！”8月18日傍晚，在开州区满月镇马营村纳凉的贺心俊老师，抑扬顿挫地念完自己送到镇政府的感谢信，表达对镇、村干部送水的感谢之情，“一定要夸夸这些送水人！”

今年73岁的贺心俊是开州区的退休教师，也是马营村的老熟人。最近几年夏天，他都会和老伴一起到海拔1500多米的马营村避暑纳凉。

贺老师今年6月中旬入住马营村一农家乐，没想到进入7月后，气温陡然上升，用水量增大，作为马营村主要生活用水来源的山坪塘来水断了流，村里用水告急。

没想到，几天后镇和村里就派车送水。

“送水车队是‘百家军’。”贺老师说，他见过满月镇及邻近乡镇的洒水车，也有镇里的消防车，还有拉着硕大水桶的货车。这些车每天要在村里来回好几趟，为每家每户送水。

看着贺老师和老伴都年过七旬，村里组织的志愿者还主动帮他们把水桶拎上二楼。

8月初，满月镇建起了镇干部包村、村干部包社、村民小组和党员包户的“三级抗旱保水包干责任制”，同时多方调用洒水车、消防车等每天分批次送水。

蔬菜种植大户陈登文：

从自家鱼塘抽水助村民抗旱保苗

8月21日天刚亮，璧山区七塘镇四合村的一口鱼塘前，鱼塘主人陈登文像往常一样，搬出抽水机，从自家鱼塘抽水帮助村民抗旱保苗。伴随机器的轰鸣，鱼塘里的水源源源不断地输送到了村民的菜地和果园。

看到鱼塘的水流到自家菜地和果园，村民韩辉元松了一口气。

韩辉元表示，由于持续干旱和高温，四合村有的地块已出现裂缝，部分山坪塘露出了塘底的淤泥，菜苗和果树都不同程度缺水，许多蔬菜干枯，一些果树的树叶也开始发黄了。

“抽我家鱼塘的水吧。”就在韩辉元一筹莫展之际，村里的蔬菜种植大户陈登文主动站了出来。从7月27日开始，陈登文的80亩鱼塘为周边的种植大户解了燃眉之急，四合村四、五、六组的数百亩农田得到了及时灌溉。

抽了20多天水后，鱼塘里的水位下降明显。根据天气预报，40℃以上的高温还将持续。“水深从4.5米降到1米，你就不担心自家的鱼塘缺水吗？”面对记者的问题，陈登文的回答很简单：“村民跟着我一起种菜，是对我的信任。现在遇到困难了，我不能辜负大家对我的信任。大家一起共渡难关！”

市政环卫司机张先禄：

“饭可空了吃，水一定要尽早送上门”

8月17日下午2点30分左右，烈日炙烤大地。张先禄驾驶着送水车往江津区慈云镇聊



八月二十一日，巴南区南泉街道自由村，洒水车为果苗浇水。为保障果苗存活，南泉街道每日用洒水车浇灌果苗。面对持续高温无雨天气，记者 谢智强 摄/视觉重庆



8月22日，彭水桑柘镇组织干部职工用消防车为缺水严重的村庄送水，解决群众用水需求。

特约摄影 赵勇/视觉重庆



8月19日，南川区冷水关镇机关干部和茶农一起为茶园浇水抗旱。

特约摄影 瞿明斌/视觉重庆

月村砖房组赶去。

张先禄是慈云镇一名市政环卫司机，平时主要负责驾驶环卫洒水车清扫保洁。现在，他成了一名送水司机，除了完成日常工作，还要为全镇缺水农户送水。

为了早点把水送到慈云镇小山村缺水群众家中，张先禄每天凌晨4点过就要起床。每次送水前，他先要了解群众缺水情况，规划送水路线，与镇、村干部和居民组长把送水车开到离群众的家最近的地方，让群众取水少走路。

“他每天都不能按时吃饭。”慈云镇农业服务中心负责送水协调工作的谢勇介绍，这段时间，为了及时给群众送水，张先禄有时一天只能吃上一顿饭，每天送完水已是深夜，回到家也只能休息4个小时左右。对此，张先禄说：

“饭可空了吃，水一定要尽早送上门。”

外卖小哥李显平：

“爱心冰柜送清凉，太感谢了”

“我们在这里能领到免费的冰水，真的太有爱心了！”8月21日，外卖小哥李显平骑行经渝中区茶亭北路社区门口时，从街边张贴有“爱心冰柜 免费自取”的冰柜中取出一瓶矿泉水，仰头大口喝下，“爱心冰柜送清凉，太感谢了！”

近期，重庆连晴高温、酷热难耐。在极端高温天气下，外卖小哥、快递员、环卫工人等户外劳动者仍然头顶烈日、脚踏热浪，坚守在各个岗位。为使户外劳动者们在工作之余获得短暂的“清凉”，渝中区石油路街道茶亭北路社

区联合辖区4家餐饮门店，共同打造了一个“爱心冰柜”，并于8月18日将其安置在茶亭北路社区门口。从这天起，“爱心冰柜”里便塞满了解渴消暑的冷饮，免费为烈日下的户外劳动者们送上一份“清凉”。

记者从石油路街道获悉，除了设置“爱心冰柜”外，该街道还在龙湖重庆时代天街治安岗亭、万科锦城广场、总部城广场设置了户外劳动者“赠饮点”。同时，该街道还依托新就业群体“暖心驿站”和“户外劳动者服务站点”，配备了藿香正气液、风油精、清凉油等防暑药品，增添了休息座椅，在高温季为户外劳动者们提供一个短暂休憩的场所。

（记者 赵伟平 彭瑜 何春阳 罗芸 见习记者 罗婧颖 实习生 吴金锴 唐诗岚）

全力以赴战高温 共筑供水“生命线”

我市多措并举保障城市供水运行平稳安全

连日来，我市遭遇罕见极端高温天气，自7月15日以来，全市城市供水一直保持高位运行。8月21日，全市城市供水总量678万吨，同比去年增幅高达22%。其中，中心城区供水总量408万吨，较去年同期增加79.1万吨，增幅24.2%。为全力保障城市供水平稳安全，满足城市居民用水需求，全市供水行业多措并举，不断落实、落细各项供水保障措施，切实筑牢城市供水“生命线”。目前，全市供水总体稳定可控。

多措并举 保障城市供水“生命线”

据市城市管理局相关负责人介绍，早在3月，市城市管理局就要求各区县城市供水主管部门制定了高峰供水保障工作方案；5月以来，市城市管理局对20个重点区县专门开展了现场调研指导，压实了各区县、企业供水保障责任，在供水高峰来临前，全市各大水厂基本完成了设备检修和物资储备，为有效应对当前极端高温天气，奠定了坚实基础。

连日来，为保障全市原水供应安

全稳定，市城市管理局还专门加强了统筹协调，对各大水厂水源情况开展了分析研究，全面加强了长江、嘉陵江水系水位的监测。目前，沿江各水厂取水水位均高于取水警戒水位。

针对嘉陵江水位持续下降问题，市水务集团与草街水电站和嘉陵江上游的水利主管部门建立联系，确保嘉陵江下游水位能满足沿线水厂取水的需求。针对大学城片区原水出现紧张的问题，我市启动了杨家沟水库、石马山水库两处应急备用水源，有关水厂一级泵站、二级泵站高位水池保持高位运行，多措并举增加原水供应，保障正常用水需求。

据介绍，目前，中心城区各水厂生产运行正常，水质达标。

形成合力 携手共进保民生

保供水就是保民生。

连日来，市城市管理局相关负责人带队前往江北、九龙坡、南岸、巴南区等地对当地水源、水厂、主要供水设施进行了巡查排查，督促指导供水企业做好极端高温天气下水源调度，物



管道维护人员在检查市政消防栓

资储备、工艺管控、巡查维护、应急值守等工作。

各供水企业完善各项应急预案，强化特殊时段力量配备，涉及供水部门的工作人员高温期间停止休假，全力以赴保障高峰供水。生产管理人员

和维修人员24小时待岗值班，应急抢险队伍24小时全天候待命，及时快速应对各种突发事故。

同时，各供水企业加强巡查力度，对城区大街小巷供水管道进行听漏，查找管道暗漏点，及时消除隐患，重点

巡查全市易漏水区域、重要道路、使用年限较长的管线区域，发现问题及时维修。

市城市管理局还牵头加强与消防部门联系，建立消防、环卫、绿化协同工作机制，一旦有送水紧急需求，依托城市管理部门在应急情况下第一时间送水，保障用户基本用水需求。要求环卫、绿化等作业单位，实行道路冲洗和绿化用水与居民生活、城市运转、公用事业错峰用水，优先保证生活用水。

服务重点 做好智博会期间供水保障

8月22日，2022中国国际智能产业博览会（下称“智博会”）在渝开幕。

为做好智博会期间供水保障工作，市供水事务中心超前谋划，提前部署检查悦来水厂、活动区域酒店二次供水生产运行情况，要求水厂加大原水、制水车间巡查力度，严格落实水厂各项管理制度；酒店落实二次供水卫生管理制度，规范设备设施运行维护保养，加强设施清洗消毒，保障供水安全稳定。

“我们还督促相关区县城市供水

主管部门落实属地管理责任，加强活动期间城市供水水质监督检测力度，做好活动期间水厂水质检测工作，督促水厂落实主体责任，严格落实《2022中国国际智能产业博览会城市环境保障工作方案》，同时督促供水企业制订高峰供水及活动期间应急预案，科学、及时、有序应对突发事件，全力确保市民用水无忧。

此外，市城市管理局还向市民发出倡议：要树立“节水光荣、浪费可耻”的观念，养成节水、循环利用良好习惯，随时拧紧水龙头，关注“一点一滴”，在道路清扫、园林绿化鼓励使用再生水，提高用水效率，节约用水、合理用水，一起营造全社会共同节约用水的良好氛围。

张锋 许可

图片由市城市供水事务中心提供